
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
Reisepreis pro Person 
 

€   4.859,00 Doppelzimmer  
€   5.519,00 Einzelzimmer  
 
Eingeschlossene Leistungen:  

• Flug mit Turkish Airlines München-Istanbul-Ashgabat / 
Almaty-Istanbul-München inkl. Steuern und Gebühren 
Stand 12/25 

• Inlandsflüge Ashgabat-Mary und Taschkent-Bischkek 

• Bahntransfer Samarkand-Taschkent 

• Transfer- und Ausflugsfahrten in landestypischen 
Reisebussen und teilweise in Minibussen 

• 13 Übernachtungen in 3* und 4*-Hotels (Landeskat.) und 
früher Check-In nach Ankunft am 2. Tag in Ashgabat 

• 14 x Frühstück, 2 x Mittagessen, 3 x Abendessen 

• örtliche, deutschsprechende Reiseleitung (wechselt von 
Land zu Land) 

• Ausflüge wie umseitig beschrieben inkl. Eintrittsgelder 

• BBV Reisebegleitung Herr Rudolf Hölzlwimmer 
 
Nicht eingeschlossen: zusätzliche Mahlzeiten, Getränke, 
Trinkgelder, Ausgaben persönlicher Natur, Visumgebühren 
Turkmenistan (ca. Eur 90,- bei Selbsteinholung), PCR-Test 
Turkmenistan (ca. USD 45,-) 
 
Reiseveranstalter 
GO EAST Reisen GmbH 
Woyrschweg 54 | 22761 Hamburg  
Tel. 040-8969090 | E-Mail: info@go-east.de 
Es gelten die Allgemeinen Reisebedingungen der               
GO EAST GmbH. Diese sind auch auf unserer Homepage 
www.bbv-touristik.de einsehbar. 

 
Reisebedingungen/Rücktritt 
Sie können jederzeit durch schriftliche Erklärung von der 
Reise zurücktreten. Bei Rücktritt von der Reise werden 
folgende Stornogebühren pro Person vom 
Gesamtreisepreis fällig: bis zum 30. Tag vor Reiseantritt 
20%, 29.-21. Tag 30%, 20.-15. Tag 50%, 14.-7. Tag 60%, 
ab dem 7. Tag vor Reiseantritt 90%. 
 

Anmeldung erbeten bis 27. Februar 2026 ! 

HanseMerkur Reiseversicherung 
 

Wir empfehlen den Abschluss einer Reiseversicherung: 
Reiserücktrittskostenversicherung mit Urlaubsgarantie (= 
Reiseabbruch) 
€ 320,- p.P. im DZ 
€ 475,- p.P. im EZ 
Kein Selbstbehalt! Einzige Ausnahme: Ambulant behandelte 
Erkrankungen. In diesem Fall beträgt der Selbstbehalt 20% des 
erstattungsfähigen Schadens. 
 
€ 451,- HanseMerkur-Premiumschutz p.P. im DZ 
€ 611,- HanseMerkur-Premiumschutz p.P. im EZ 
(Reiserücktrittskosten, Reiseabbruchvers. und zusätzlich 
Auslandsreise-Krankenversicherung, Notfall-Versicherung, 
Reisegepäck- und Reiseunfallversicherung) 
 
 

Wir vermitteln Reiseversicherungen im Status eines erlaubnisfreien 
Annexvermittlers gemäß § 34d Abs. 8 Nr. 1 Gewerbeordnung (GewO) 
 

Beschwerdestelle bei Streitigkeiten mit Versicherungsvermittlern 
Versicherungsombudsmann e.V. 
Postfach 08 06 32  |  10006 Berlin 
www.versicherungsombudsmann.de 
 

 

Mindestteilnehmerzahl 
21 Personen. Bei Nichterreichen kann die Reise seitens des 
Veranstalters bis 30 Tage vor Abreise abgesagt werden. 
 

Einreise-/Visabestimmungen 
Deutsche Staatsbürger benötigen einen noch mindestens 6 Monate 
gültigen Reisepass! Für Turkmenistan ist ein Visum erforderlich. Die 
dafür erforderlichen Informationen und Unterlagen erhalten Sie mit der 
Reisebestätigung. Des weiteren ist bei Ankunft ein PCR-Test 
obligatorisch (Barzahlung vor Ort, ca. USD 45,-) 
Für Bürger aus anderen Staaten können andere Bestimmungen gelten, 
bitte erkundigen Sie sich bei der BBV Touristik GmbH.  
 

Impfbestimmungen 
Zurzeit sind keine Impfungen vorgeschrieben oder verpflichtend. Es 
wird aber angeraten, die Standardimpfungen zu überprüfen und 
gegebenenfalls aufzufrischen. 
 

Eingeschränkte Mobilität 
Die gebuchten Reiseleistungen sind für Personen mit eingeschränkter 
Mobilität nur bedingt nutzbar. Sie können sich gerne bei uns 
erkundigen, ob die Reise trotzdem Ihren individuellen Bedürfnissen 
entspricht. 

  

Information und Buchung: 
Rudolf Hölzlwimmer 
Dorfstr. 2 | 84571 Reischach-Arbing 
Telefon 08670/985 999 5 | Fax 08670/918 605 
Mobil 01777 10 02 55 
E-Mail: rudolf.hoelzlwimmer@web.de 
 

 

 

Zentralasien-Reise 

“Die 5 Stans –  

Entlang der Seidenstraße“ 
 

Flugreise  13. – 28.06.2026 

 
Erleben Sie auf dieser 14-tägigen Rundreise durch die fünf Stans Zentralasiens – Turkmenistan, Usbekistan, 
Tadschikistan, Kirgisistan und Kasachstan – die faszinierende Vielfalt einer Region voller Geschichte, 
Gastfreundschaft und landschaftlicher Kontraste. Diese Reise ist ideal für Kulturinteressierte, Naturliebhaber und 
alle, die das authentische Zentralasien abseits des Massentourismus entdecken möchten. 

Frühbucherrabatt € 100,00 p.P. bei Buchung bis 30.01.2026 

 

 
 

 

Es lohnt sich, rechtzeitig zu buchen, denn für diese Reise wurde eine begrenzte Anzahl an Flugplätzen zu besonders günstigen 
Konditionen reserviert. Nach Auslastung dieser Flugplätze und bei kurzfristigen Buchungen ab 3 Monate vor Reisebeginn kann 
es zu Aufpreisen seitens der Fluggesellschaft kommen, die wir leider an Sie weitergeben müssen. 
 

http://www.versicherungsombudsmann.de/


 
Reiseprogramm: 
 
Samstag, 13.06.26:                     München - Ashgabat 
Um 13.00 Uhr Abflug mit Turkish Airlines nach Istanbul. Ankunft um 
16.50 Uhr und Weiterflug um 20.15 Uhr nach Ashgabat. 
 
Sonntag, 14.06.26:              Ashgabat  
Ankunft um 01.55 Uhr. Treffen am Flughafen und anschließender 
Transfer zum Hotel. Einchecken im Hotel. Nach dem Frühstück treffen 
Sie Ihren lokalen Reiseleiter und beginnen Ihre Erkundungstour durch 
die Hauptstadt Turkmenistans Heute besuchen Sie u.a. den 
Sonntagsbasar, die Ahalteke-Pferdeställe, die Ertogrul-Ghazi-
Moschee, das Lenin-Denkmal, den Unabhängigkeitspark und das 
Magtymguly-Denkmal. Rückkehr zum Hotel. Übernachtung.              (F) 
 
Montag, 15.06.26:          Ashgabat, Ausflug zum Gaskrater Darwaza   
Nach dem Frühstück setzen Sie Ihre Erkundung von Ashgabat fort 
und besuchen das Erdbebendenkmal sowie die Gedenkstätte für die 
sowjetischen Kriege. Nachmittags Transfer zum einzigartigsten Ort 
Zentralasiens – dem brennenden Gaskrater von Darwaza. Ankunft in 
Darwaza vor Sonnenuntergang. Genießen Sie ein Barbecue-
Abendessen in der Nähe des Kraters und beobachten Sie ihn bei 
Nacht, um Fotos zu machen. Rückfahrt nach Aschgabat (langsame 
Fahrt nach Einbruch der Dunkelheit). Ankunft im Hotel gegen 
Mitternacht. 600 km                                                                     (F, A) 
 
Dienstag, 16.06.26:                  Ashgabat – Mary – Merv – Buchara   
Nach dem Frühstück Fahrt zum Flughafen und Flug nach Maria. Nach 
der Ankunft besichtigen Sie die antike Stadt Merw, die zum UNESCO-
Weltkulturerbe gehört. Anschließend erkunden Sie die Region. 
Weiterfahrt zur Landesgrenze nach Usbekistan. Grenzformalitäten. 
Treffen mit Ihrem usbekischen Team (Reiseleiter und Fahrer) und 
Weiterfahrt nach Buchara zu Ihrem Hotel. Übernachtung. 390 km     (F)  
 
Mittwoch, 17.06.26:                                                                                    Buchara  
Nach dem Frühstück beginnt die geführte Stadtbesichtigung von 
Buchara: Ismail-Samani-Mausoleum, Hashma-Ayub-Mausoleum, 
Bolo-Khauz-Moschee, Ark-Zitadelle, Po-i-Kalyan-Komplex, Ulugbek-
Madrasa, Abdulaziz-Khan-Madrasa. Nachmittags besuchen Sie das 
Lyab-i-Hauz-Architekturensemble, die Kukeldash-Madrasa, die Nadir-
Divan-Begi-Madrasa und die Kuppelpassage. Abendessen im 
örtlichen Nationalhaus (Verkostung von usbekischem Pilaw). 
Rückkehr ins Hotel.                                                                     (F, A) 
 
Donnerstag, 18.06.26:                                        Buchara – Samarkand  
Heute setzen Sie Ihre Erkundung von Buchara fort und besuchen die 
außerhalb der Stadt gelegene Sehenswürdigkeit Sitorai-Khosa, die 
Sommerresidenz des letzten Emirs von Buchara, sowie den 
Bahautdin-Nakshbandi-Komplex, der in 20 Fahrminuten erreichbar 
ist. Nachmittags Transfer nach Samarkand. Ankunft und Einchecken 
im Hotel. Abendspaziergang über den Registan-Platz mit Besuch der 
Lichtshow. Übernachtung in Samarkand.  280 km                           (F) 
 
Freitag, 19.06.26:                                                                               Samarkand  
Frühstück im Hotel. Anschließend beginnt die geführte 
Stadtbesichtigung von Samarkand: Besuch des Registan-Platzes 
(Ulugbek-Madrasa, Sher-Dor-Madrasa, Tilla-Qori-Madrasa), des Gur-
e-Amir-Mausoleums (Grabstätte Tamerlans), Rukhabad-Mausoleum 
(Außenbesichtigung); nachmittags Besuch der Bibi-Khanym-
Moschee, der Shah-i-Zinda-Nekropole und der Ulugbek Sternwarte. 
Rückkehr ins Hotel.                                                                          (F) 
 
Samstag, 20.06.26:    Samarkand, Tagestour nach Tadschikistan  
Nach einem frühen Frühstück fahren Sie zur Landesgrenze nach 
Tadschikistan. Nach den Grenzformalitäten Treffen mit dem 
tadschikischen Reiseleiter und Beginn der Stadtbesichtigung in 
Penjikent. Sie besuchen die Ruinen von Sarazm (UNESCO-
Weltkulturerbe) – eine der ältesten Siedlungen Zentralasiens mit einer 
5500 Jahre alten Zivilisation – sowie das Museum von Rudaki und den 
lokalen Basar. Weiterfahrt zur Region der Sieben Seen – sieben 
Wasserspiegel, die von Gebirgsflüssen gesäumt sind. Jeder See 
präsentiert sich in einem anderen Licht, je nach Sonnenstand. Heute 
besuchen Sie sechs Seen und genießen ein Mittagessen im 
Landhaus am vierten See. Rückfahrt zur Grenze nach Usbekistan. 
Grenzformalitäten und Rückfahrt nach Samarkand. 120 km       (F, M) 
 
Sonntag, 21.06.26:       Samarkand – Taschkent mit dem Abendzug  
Nach dem Frühstück haben Sie etwas Freizeit, um den lokalen Basar 
von Siab zu erkunden. Anschließend geht es mit der Besichtigung 
weiter. Besuchen Sie das Afrosiab-Museum und die Siedlung, das 
Grab des Heiligen Daniel und die Teppichfabrik von Khujum. Transfer 
zum Bahnhof und Weiterfahrt mit dem Zug nach Taschkent. Ankunft 
im Hotel und Zeit zur Erholung.                                                        (F) 
 
 
 

 
 
 
Montag, 22.06.26:                                               Taschkent - Bischkek  
Taschkent ist die stimmungsvolle Hauptstadt Usbekistans: Sie vereint 
moderne Infrastruktur und eine gut erhaltene, gemütliche Altstadt. 
Nach dem Frühstück beginnen Sie die Stadtbesichtigung in 
Taschkent: Besuch der Kleinen Weißen Moschee, des 
Unabhängigkeitsplatzes, des Amir-Timur-Platzes und der Metro 
Taschkent. Nachmittags Transfer zum Flughafen für den Weiterflug 
nach Bischkek, der Hauptstadt Kirgisistans. Fahrt zum Hotel und 
Übernachtung.                                                                                  (F) 
 
Dienstag, 23.06.26:                                                                        Bischkek  
Frühstück im Hotel. Anschließend treffen Sie Ihren lokalen Reiseleiter. 
Heute besuchen Sie den Ala-Archa-Nationalpark, um die Natur zu 
genießen und eine leichte Wanderung zu unternehmen. Anschließend 
kehren Sie in die Stadt zurück und besichtigen die wichtigsten 
Sehenswürdigkeiten von Bischkek: den zentralen Ala-Too-Platz, den 
Fahnenmast (mit Wachablösung), die Lenin-Statue, das 
Freiheitsdenkmal und das Denkmal für Manas den Großen. Transfer 
zum Hotel. Übernachtung in Bischkek.                                             (F)  
 
Mittwoch, 24.06.26:         Bischkek – Burana-Turm – Issyk-Kul-See   
Frühstück im Hotel. Treffen mit Reiseleiter und Fahrer und Fahrt zum 
zweitgrößten Alpensee der Welt – dem Issyk-Kul-See. Unterwegs 
Besichtigung der Ruinen der antiken Stadt Balasagyn und des 
BuranaTurms. Ankunft und Einchecken im Hotel. 280 km                 (F)  
 
Donnerstag, 25.06.26:   Issyk-Kul – Djeti-Oguz-Schlucht – Karakol  
Frühstück im Hotel. Anschließend Fahrt nach Karakol entlang des 
Ostufers des Issyk-Kul. Unterwegs Besichtigung des Felsbild-
museums in Cholpon-Ata und des Museums des berühmten 
russischen Zentralasienforschers N. M. Prjewalsky. Nach der Ankunft 
Stadtrundfahrt in Karakol. Besuch einer Dunganenmoschee aus dem 
19. Jahrhundert, einem einzigartigen Bauwerk im chinesischen Stil, 
das ganz ohne Nägel errichtet wurde. Anschließend Besichtigung der 
hölzernen russisch-orthodoxen Dreifaltigkeitskathedrale. Bummel 
über den zentralen Basar, um das authentische Stadtleben zu 
erleben. Transfer zur Djeti-Oguz-Schlucht an den Nordhängen des 
Terskey-Ala-Too-Kamms, wo Sie die roten Felsen „Gebrochenes 
Herz“ und „Felsen der sieben Stiere“ bewundern können. Üppige, 
dunkelgrüne Wälder erstrecken sich über die roten Sandsteinhänge 
und bilden einen unglaublichen Farbkontrast. Rückkehr nach Karakol, 
Einchecken im Hotel. 150 km                                                          (F)  
 
Freitag, 26.06.26:                     Karakol –  Charyn-Schlucht – Almaty  
Frühstück im Hotel. Abfahrt von Karakol um 9:00 Uhr. Transfer zur 
Landesgrenze nach Kasachstan. Grenzformalitäten. Weiterfahrt 
nach Almaty. Unterwegs Besuch des spektakulären Charyn-Canyons.  
Der Charyn-Canyon liegt im Charyn-Nationalpark, etwa 215 km   
östlich von Almaty und ist über die A 351 und A 352 in ca. 3 Stunden 
zu erreichen. Er wird oft als kleiner Bruder des Grand Canyon 
bezeichnet. Der Canyon selbst ist ca. 150 km lang und stellenweise 
bis zu 300 Meter tief. Besonders sehenswert ist das 2 km                 
lange Tal der Schlösser, dessen Säulen und Felsformationen 
imposante, fast künstliche Gebilde bilden. Ankunft im Hotel in      
Almaty am Abend. 380 km                                                     (F, M, A)  
 
Samstag, 27.06.26:                                                                               Almaty  
Frühstück im Hotel. Am Vormittag Stadtrundfahrt durch Almaty (10 
Stunden). Besichtigung des Grünen Basars, des Panfilov-Parks, der 
Zenkov-Kathedrale und des Denkmals für Ruhm und Ewige Flamme. 
Anschließend Besuch des Kok-Tobe-Hügels mit dem höchsten 
Fernsehturm der Welt. Kurze Fahrt mit der berühmten Almaty-
Seilbahn vom Gipfel ins Stadtzentrum. Nach dem Mittagessen 
Transfer nach Medeo – der höchstgelegenen Eisbahn der Welt – und 
nach Shymbulak – einem Bergkurort. Fahrt mit der Seilbahn auf 3200 
Meter Höhe, um die atemberaubende Landschaft zu genießen. 
Transfer zum Hotel. Übernachtung.                                                 (F)   
 
Sonntag, 28.06.26:                                                     Almaty - München  
Frühmorgens Transfer zum internationalen Flughafen Almaty. Abflug 
mit Turkish Airlines um 09.00 Uhr nach Istanbul. Ankunft in Istanbul 
um 13.25 Uhr und Weiterflug nach München um 16.25 Uhr. Ankunft 
in München um 18.10 Uhr.                                                                (F) 
 
Flugplan-, Hotel- und Programmänderungen bleiben 
ausdrücklich vorbehalten. 
 



   

 

 REISEANMELDUNG:   Zentralasien   13. – 28.06.2026 mit Rudolf Hölzlwimmer 
 

    

Name Vorname/n gem. Reisepass Name Vorname/n gem. Reisepass 

  

Geburtsdatum                                              Nationalität Geburtsdatum                                          Nationalität 

  

Straße/Hausnummer Straße/Hausnummer 

    

PLZ/Ort  PLZ/Ort  

    

Telefon Email Telefon Email 
 

 Doppelzimmer  

 

 Einzelzimmer €                         x        Pers.         =   € 
 

 Visumeinholung Turkmenistan durch BBV Touristik   

 

€       110,00       x        Pers.      =   € 

 

 Reiserücktritts- und Reiseabbruchversicherung €                         x        Pers.         

 

=   € 
 

 Premium-Schutz (Reiserücktrittskosten-, Reiseabbruch und zusätzlich 

Auslandsreise-Krankenversicherung, Notfall-Versicherung, Reisegepäck- u. 

Reiseunfallversicherung) 

€                         x        Pers.         =   € 

 
 

Nach Erreichen der Mindestteilnehmerzahl, versenden wir die Reisebestätigung auf welcher die Zahlungsmodalitäten und die Bankverbindung 

vermerkt sind. 

  ich habe Interesse am BBV-Reise-Newsletter per Email (erscheint 2-3 mal pro Jahr und kann jederzeit abbestellt werden) 

Ich akzeptiere die Allgemeinen Reisebedingungen und melde mich und die oben genannten Personen, als deren Vertreter ich handle, 

verbindlich an. 

Ich bin damit einverstanden, dass meine personenbezogenen Daten zur Vertragserfüllung verarbeitet werden. Mir ist bekannt, dass ich 

Auskunft über die gespeicherten Daten verlangen kann.  

Ich habe vor der Buchung das Formblatt zur Unterrichtung des Reisenden bei einer Pauschalreise nach §651A BGB zur Kenntnis 

genommen. 
 

                    X 
Ort/Datum                   Unterschrift 

 
Bitte einsenden an:     
Rudolf Hölzlwimmer • Dorfstr. 2 • 84571 Reischach-Arbing • Fax 08670-918605 • Email: rudolf.hoelzlwimmer@web.de o. 
BBV Touristik GmbH • Max-Joseph-Str. 7a • 80333 München • Fax 089-55873660 • Email: info@bbv-touristik.de 
 
 
 

INFORMATIONEN ZUM DATENSCHUTZ  

Wir, die BBV Touristik GmbH informieren Sie nachstehend über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch uns sowie über die Ihnen zustehenden 
Rechte. 
DATENSCHUTZERKLÄRUNG ALLGEMEIN 
Wir nehmen als Anbieter von Reisedienstleistungen die Verpflichtung zum Datenschutz sehr ernst und gestalten unsere Leistungen so, dass nur notwendige 
personenbezogene Daten erhoben, verarbeitet und genutzt werden. Unter keinen Umständen werden personenbezogene Daten zu Werbezwecken an Dritte 
vermietet oder verkauft. Ohne Ihre ausdrückliche Einwilligung werden auch keine personenbezogenen Daten für Werbe- oder Marketingzwecke genutzt. 
DATENERHEBUNG UND SPEICHERUNG / NUTZUNG UND WEITERGABE 
Die im Rahmen unsere Leistungen erhobenen personenbezogenen Daten werden ohne Ihre Einwilligung nur zur Vertragsabwicklung und Bearbeitung Ihrer 
Anfragen / Buchungen genutzt. Dies bedeutet, wenn Sie über uns oder unsere Website eine Buchung vornehmen, werden Ihre von Ihnen angegebenen 
personenbezogenen Daten, das sind insbesondere Ihre Buchungs- und Kontaktdaten (Name, Vorname, Adresse, Mail Adresse, Telefonnummer), ggfs. die Daten in 
Reisedokumenten (Passnummer, Passdaten, Geburtsdatum), ggfs. die Daten zu Zahlungsart und im Zusammenhang mit Zahlungen sowie weitere von Ihnen 
angegebene Daten zur Erfüllung unserer vertraglichen Verpflichtungen und Abwicklung Ihre Reise gespeichert, verarbeitet und, soweit für die Buchung erforderlich, 
an Dritte, z.B. gebuchte Leistungsträger wie Reiseveranstalter oder Hotels, übermittelt.   
Darüber hinaus erfolgt eine Nutzung und Weitergabe Ihrer Daten, z.B. für Zwecke der Werbung nur, wenn Sie hierzu zuvor Ihre Einwilligung erteilt haben. Ihre 
jeweilige Einwilligung diesbezüglich können Sie selbstverständlich jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Bitte senden Sie dazu eine E-Mail an info@bbv-
touristik.de mit dem Betreff "Datenbestände austragen". Die Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt nach den Vorgaben der EUDSGVO. 
ÜBERMITTLUNG DER DATEN IN EIN DRITTLAND 
Wir übermitteln Ihre Daten in Staaten außerhalb der Europäischen Union nur, soweit dies zur Ausführung und Abwicklung der Reisedienstleistungen erforderlich 
oder gesetzlich vorgeschrieben ist oder Sie uns Ihre Einwilligung erteilt haben (z.B. Fernreisen). 
DAUER DER SPEICHERUNG DER PERSONENBEZOGENEN DATEN  
Ihre Daten werden nach der Erhebung bei der BBV Touristik GmbH so lange gespeichert, wie dies unter Beachtung der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen für die 
jeweilige Aufgabenerfüllung erforderlich ist. Die Speicherung Ihrer personenbezogenen Daten aus Basis Ihrer Einwilligung erfolgt bis auf Widerruf. 
IHRE RECHTE 
Sie haben unter den jeweiligen gesetzlichen Voraussetzungen das Recht auf Auskunft, auf Berichtigung, auf Löschung, auf Einschränkung der Verarbeitung sowie 
auf Datenübertragbarkeit. Zudem hat jeder von der Verarbeitung personenbezogener Daten Betroffene das Recht, jederzeit von dem für die Verarbeitung 
Verantwortlichen unentgeltliche Auskunft über die zu seiner Person gespeicherten personenbezogenen Daten und eine Kopie dieser Auskunft zu erhalten. Alle 
Auskunftsersuche richten Sie bitte an die verantwortliche Stelle. 
BBV Touristik GmbH, Max-Joseph-Str. 7a, 80333 München, Tel. +49 (0) 89 55783650, E-Mail: info@bbv-touristik.de  
Außerdem haben Sie ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde: Bayerisches Landesamt für Datenschutzaufsicht;  
Promenade 27 (Schloss); 91522 Ansbach, Telefon: +49 (0) 981 53 1300; Telefax: +49 (0) 981 53 98 1300; E-Mail: poststelle@lda.bayern.de  

 

mailto:rudolf.hoelzlwimmer@web.de
mailto:info@bbv-touristik.de
mailto:info@bbv-touristik.de


 

 

 

Formblatt 11 zur Unterrichtung des Reisenden bei einer 
Pauschalreise nach §651a des Bürgerlichen Gesetzbuchs 
 
Bei der Ihnen angebotenen Kombination von Reiseleistungen handelt es sich um eine 
Pauschalreise 
im Sinne der Richtlinie (EU) 2015/2302. 
Daher können Sie alle EU-Rechte in Anspruch nehmen, die für Pauschalreisen gelten. Das 
Unternehmen Go East Reisen GmbH trägt die volle Verantwortung für die ordnungsgemäße 
Durchführung der gesamten Pauschalreise. 
Zudem verfügt das Unternehmen Go East Reisen GmbH über die gesetzlich vorgeschriebene 
Absicherung für die Rückzahlung Ihrer Zahlungen und, falls der Transport in der Pauschalreise 
inbegriffen ist, zur Sicherstellung Ihrer Rückbeförderung im Fall seiner Insolvenz. 
Go East Reisen GmbH hat eine Insolvenzabsicherung mit R+V Versicherung, Raiffeisenplatz 1, 
65189 Wiesbaden abgeschlossen. 
Weiterführende Informationen zu Ihren wichtigsten Rechten nach der Richtlinie (EU) 2015/2302 der in 
das nationale Recht umgesetzten Form finden sie unter 
http://www.umsetzung-richtlinie-eu2015-2302.de/ 
Wichtigste Rechte nach der Richtlinie (EU) 2015/2302 
 Die Reisenden erhalten alle wesentlichen Informationen über die Pauschalreise vor Abschluss 
des Pauschalreisevertrags. 
 Es haftet immer mindestens ein Unternehmer für die ordnungsgemäße Erbringung aller im 
Vertrag inbegriffenen Reiseleistungen. 
 Die Reisenden erhalten eine Notruftelefonnummer oder Angaben zu einer Kontaktstelle, über 
die sie sich mit dem Reiseveranstalter oder dem Reisebüro in Verbindung setzen können. 
 Die Reisenden können die Pauschalreise – innerhalb einer angemessenen Frist und unter 
Umständen unter zusätzlichen Kosten – auf eine andere Person übertragen. 
 Der Preis der Pauschalreise darf nur erhöht werden, wenn bestimmte Kosten (zum Beispiel 
Treibstoffpreise) sich erhöhen und wenn dies im Vertrag ausdrücklich vorgesehen ist, und in 
jedem Fall bis spätestens 20 Tage vor Beginn der Pauschalreise. Wenn die Preiserhöhung 
8 % des Pauschalreisepreises übersteigt, kann der Reisende vom Vertrag zurücktreten. Wenn 
sich ein Reiseveranstalter das Recht auf eine Preiserhöhung vor- behält, hat der Reisende 
das Recht auf eine Preissenkung, wenn die entsprechenden Kosten sich verringern. 
 Die Reisenden können ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten und 
erhalten eine volle Erstattung aller Zahlungen, wenn einer der wesentlichen Bestandteile der 
Pauschalreise mit Ausnahme des Preises erheblich geändert wird. Wenn der für die 
Pauschalreise verantwortliche Unternehmer die Pauschalreise vor Beginn der Pauschalreise 
absagt, haben die Reisenden Anspruch auf eine Kostenerstattung und unter Umständen auf 
eine Entschädigung. 
 Die Reisenden können bei Eintritt außergewöhnlicher Umstände vor Beginn der 
Pauschalreise ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten, beispielsweise 
wenn am Bestimmungsort schwerwiegende Sicherheitsprobleme bestehen, die die 
Pauschalreise voraussichtlich beeinträchtigen. 
 Zudem können die Reisenden jederzeit vor Beginn der Pauschalreise gegen Zahlung einer 
angemessenen und vertretbaren Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten. 
 Können nach Beginn der Pauschalreise wesentliche Bestandteile der Pauschalreise nicht 
vereinbarungsgemäß durchgeführt werden, so sind dem Reisenden angemessene andere 
Vorkehrungen ohne Mehrkosten anzubieten. Der Reisende kann ohne Zahlung einer 
Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten (in der Bundesrepublik Deutschland heißt dieses 
Recht „Kündigung“), wenn Leistungen nicht gemäß dem Vertrag erbracht werden und dies 
erhebliche Auswirkungen auf die Erbringung der vertraglichen Pauschalreiseleistungen hat 
und der Reiseveranstalter es versäumt, Abhilfe zu schaffen. 
 Der Reisende hat Anspruch auf eine Preisminderung und/oder Schadenersatz, wenn die 
Reiseleistungen nicht oder nicht ordnungsgemäß erbracht werden. 
 Der Reiseveranstalter leistet dem Reisenden Beistand, wenn dieser sich in Schwierigkeiten 
befindet. 
 Im Fall der Insolvenz des Reiseveranstalters oder – in einigen Mitgliedstaaten – des 
Reisevermittlers werden Zahlungen zurückerstattet. Tritt die Insolvenz des Reiseveranstalters 
oder, sofern einschlägig, des Reisevermittlers nach Beginn der Pauschalreise ein und ist die 
Beförderung Bestandteil der Pauschalreise, so wird die Rückbeförderung der Reisenden 
gewährleistet. Go East Reisen GmbH hat eine Insolvenzabsicherung mit R+V Versicherung, 
Raiffeisenplatz 1, 65189 Wiesbaden abgeschlossen. Die Reisenden können diese 
Einrichtung kontaktieren, wenn ihnen Leistungen aufgrund der Insolvenz von 
Go East Reisen GmbH verweigert werden.* 


